律师 割刋

涕 治 カ

总第 6736 期 2022 年 4 月 4 日 星期一 农历三月初四 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

发挥法律专长 投身志愿服务

上海律师积极参与助力抗疫,涌现一批先进代表和暖心故事

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 王庆雅

在这一鼓作气打赢疫情防控阻击战的关键时刻,在市律师行业党委的领导下, 作为社会力量的重要组成部分, 越来越多的上海律师和律师事务所加入到这场战 "疫"之中,他们在关键时刻挺身而出,凭着自己的专业和热情,形成众志成城、 共同抗疫的强大合力,涌现出一批先进代表和暖心故事。他们用实际行动践行"人 民律师为人民,我为群众办实事"的精神,体现了用心用情助力疫情防控的责任与 担当。

化身最美守护者

"作为决赛圈选手……在静安区的共和 新路街道当了两天'大白'。"张玉霞律师讲 述了她当志愿者的奇妙经历, "据说我今天 扫了七百多个人……也就是医生小姐姐从早 上八点半到下午两点多不间断采了七百多人 ……大概因为背上被写了名字, 所以排队做 核酸的居民问我隔离期间单位能不能扣工资 ······"最近几天,还有许多像张律师这样的 上海律师加入到了志愿者的队伍中。

徐汇区司法局和区律师行业党委响应号 召,向律师事务所募集抗疫志愿服务者,几 天之内,近20家律师事务所自告奋勇,组 建了约 130 名律师的志愿者团队。以党建为 引领,把保障人民群众健康安全、切实阻断 疫情传播作为党建引领基层治理的出发点和 落脚点,携手共筑战疫同心圆。

律师事务所负责人带头、党员干部克服 困难,纷纷背起行囊,加入防疫志愿者队 伍,与"大白"并肩作战。周天平、恒隆、 大沧海、安杰、昱成、华植善工等律所的主 任积极带头参与社区志愿者服务。泰和泰、 传与承等律所有许多高龄律师积极报名。海 一律所志愿者平均年龄在56岁,年龄最大 者是年过古稀的欧阳润律师,年龄最小的是 来自东方剑桥律所的年轻律师,他们共有一 个名字"党员律师"

隆安、华诚、京衡、申汇、隆天等律师 事务所集中报名,分批投入志愿者工作,挨 家挨户分派物资;帮助老年人、儿童、残疾 人等群体做好网上核酸检测信息登记;协助 居委引导居民们分时段接受核酸检测,做到 快速、高效、有序。

部署,迅速行动,立即号召组织律师参与到 支援疫情防控一线工作中。上海市新闵律师 事务所律师袁静、张玲、邱易积极报名参与 小区战疫志愿者活动, 为社区提供志愿服 务。张玲律师在结束了一天的社区志愿服务 后表示, "作为一名志愿者协助社区核酸检 测工作,深感医务人员和一线工作者的不 易。为了提高采集样本效率,我被安排为年 长、没有手机或不会使用手机的居民完成健 康云登记。恶劣天气下开展核酸检测工作,无 论是医护人员、一线工作者、还是来采样的居 民都不容易。上海加油,抗疫必胜!

上海申同律师事务所党支部书记杨征东 逆行而上积极投身到浦东新区康桥镇康桥老 街小区担任志愿者。3月19日-20日两天, 分拣外卖快递、协助维护现场秩序、组织居 民有序核酸采样排队等工作 10 余小时, 19 日一天便为小区分拣外卖快递等 400 余件, 为居民日常生活贡献力量。

3月6日起,上海丰兆律师事务所高沨 钰、上海华驰律师事务所罗嘉琪两位女律 师,第一时间响应号召,赴九里亭街道连 续 14 天奋战在防疫一线,用行动高筑疫情 防护墙。她们身穿"红马甲"、武装"白战 袍",成为了抗疫前线上一道靓丽的风景

3月11日深夜、3月16日、3月18日,上海小 城律师事务所青年律师唐浩哲、实习人员刘 亚南、李祎涵、上海昌鑫律师事务所嵇丽群、 上海尚简律师事务所李涛律师、上海市诚至 信律师事务所张筱霞律师、上海市志君律师 事务所陆司芳律师、实习人员张玮业、上海 市申松律师事务所顾锋燕律师等闻令而动, 不管白天昼夜,第一时间从市区、从松江的 前线,律师的身影频频出现在核酸检测、人





律师化身最美守护者

用专业助力防疫

在这场疫情防控攻坚战中,很多律师无 法奋战在一线, 但他们选择发挥自己的专业 力量,为疫情所困扰的人们提供法律咨询、 法律帮助,为疫情防控建言献策。

静安律师在区律师行业党委的号召下, 采用公众号线上推送、视频直播等形式,提 供法律咨询与服务。上海蓝白律师事务所、 万商天勤 (上海) 律师事务所、上海正策律 师事务所陆续发布疫情下企业经营、用工、 工资发放等实际问题解读, 为企业用工提供 法律建议, 为防疫攻坚期间的企业正常有序 经营、群众合法权益维护提供不间断的法律 服务与法治保障。

上海市协力律师事务所律师游闽键发起 疫情法律服务志愿团,数十名优秀律师参与 响应,同时,协力律师事务所还编撰的《疫 情防控期间企业用工问答指南》

上海瀛泰律师事务所由党委牵头,成立 疫情防控法律援助小组,发挥党员律师模范 带头作用,组织党员律师5+2值班模式, 为社会各界提供各类应急的法律咨询。

上海中因律师事务所党支部全体党员律 师上下同心,提供线上公益法律服务,律所党 员律师全员参与,从2022年3月19日起,开通 电话热线,24小时接受各政府机关、企事业单 位、广大民众的各类法律咨询,并提供各类公 益法律援助,全力支持抗疫工作。

上海市光大律师事务所吴海、夏心茹律 师分别撰写提交《关于减少聚集性核酸检测 的建议》《关于规范本市〈解除封闭管理告知 书〉出具方式的建议》《建议在疫情突发情况 下12123APP取消"取消考试预约"的申请限 制》等建议,为疫情防控政策贡献力量。

闵行区律师行业党委、区律工委积极号 召和组织全区律所律师借助新媒体优势,确 保法律服务不中断、不掉线, 用法律服务保 障疫情防控工作。村居法律顾问律师通过电 话、微信等联系方式进行解答。律师们通过 "闵晓法"线上法律服务咨询热线,开始 "居家蹲点"服务模式。

上海市新闵律师事务所编制的法律手册 内容涵盖企业在延迟复工及复工复产期间涉 及的工资发放、工伤认定、社会保险、集体 协商、争议解决、审判阶段法律适用以及消 费争议解决等 12 个方面, 涉及 62 个问题, 虽是 2020 年编制成册,但其维护社会稳定 的功能依然"在线"。江净、陆俐莎两位律 师,针对防控策略调整执行过程中出现的问 题,通过镇、区和市信访办人民来信建议渠 道提出了人民来信建议, 受到了有关部门的 关注和重视。

该所的刘福元律师还通过微信解读税务 政策,提供税务法律咨询,为企业和个人排 忧解难,积极展现律师的责任和担当。

照片均由市律协提供